

播报

我省学习十九大报告体会征文颁奖在沧州举行

本报沧州电(记者李家伟)11月19日,由河北省民俗文化协会、燕赵都市报、河北圣基建设工程集团主办,吴桥酒章文艺创作有限公司、京津冀文化网协办的“圣基杯”河北省学习十九大报告体会征文颁奖暨研讨会在沧州举行。来自全省多个地方的文艺工作者畅谈学习体会。

“你在什么时候最爱国?”来自沧州的作者纪梅由公园里两位老人的“晨练对话”开始写起,抒发了党的十九大带给她的强烈自豪感和使命感。而作为一位知名的散文作家,在沧州渤海新区南大港的张华北笔下,他扎根数十年的“大洼”苇花、鱼虾、各种各样的鸟儿都灵动了起来。来自石家庄市藁城区市场监管局的徐东坡在工作之余将寻访、记录当地富有地方色彩的非物质文化遗产作为自己的使命,从搜集、整理耿村民间故事再到深入乡村开展野外调查挖掘传统文化资源,他取得了丰硕的成果,更为当地的文化事业做出了富有价值的贡献。

在当天的会议上,7名作者获得一等奖,23名作者获得二等奖。这些作者像徐东坡、张华北、纪梅一样,都在各自的岗位上热爱写作,热爱文化事业,热爱民俗事业,带着感情深入民间,吸收来自于民间的“文化营养”。

邯郸永年区出台史上最严“禁酒令”

各部门的公务活动一律禁止提供任何酒类

本报邯郸电(记者陈正)11月20日,记者从邯郸市永年区获悉,该区出台《关于公务活动全面禁酒的规定(试行)》,区内各级各部门的公务活动(如召开会议、考察调研、公务接待、检查指导等)一律禁止提供任何酒类,禁止公款赠送任何酒类等详细规定,被称为史上最严“禁酒令”。

11月17日,邯郸永年区区委、区政府印发《关于公务活动全面禁酒的规定(试行)》(以下简称《规定》),试行三个月。

“禁酒令”明确,永年区内各级各部门的公务活动(如召开会议、考察调研、公务接待、检查指导等)一律禁止提供任何酒类,一律不得饮用任何单位和个人提供的任何酒类,包括私人自带的酒类;一律禁止公款赠送任何酒类。

在工作时间内和工作日午间,一律不准饮酒。严禁值班值勤期间饮酒,严禁在任何时间、任何场合酗酒。

重大外事活动和招商引资确需招待提供酒类和饮酒的,对口接待部门和乡镇要按“一事一审批”原则,报上级主管领导审批,同时报纪委、监察局备案。提供酒类的标准、数量等,要从严进行控制。

对违反本规定的,根据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》《行政机关公务员处分条例》《事业单位工作人员处分暂行规定》,视情节给予当事人批评教育、组织处理或纪律处分,并追究相关单位的主体责任、监督责任和领导责任。

第二届世界冀商大会29日将在邯郸举办

近20个项目将现场签约,预计1300多亿元投资落地河北

本报讯(记者宗苗森)20日,省政府新闻办召开第二届世界冀商大会新闻发布会。据悉,大会将于11月29日在邯郸市文化艺术中心举行,会期一天,届时或有近20个项目、1300多亿投资现场签约,海内外冀商近500人为河北未来经济发展献策献力。

海内外近500名冀商精英齐聚邯郸

据了解,会议中将介绍我省省情及营商环境,冀商代表和知名经济界专家做发言及主旨演讲。此次会议重点邀请了全国民企500强企业负责人、创新型高新技术企业负责人、异地河北商会会长副会长、省工商联兼职副主席、副会长和直属商会会长。截至目前,已邀请客商480人,其中境外110人,涉及20余个国家和地区;省外220人,涉及25个省(市、区),省内150人。

大会期间,按照重点产业加文化的形式,主办方为参会嘉宾精心安排了邯郸的三条考察线路。“海内外冀商商协会联谊会”、重点客商会谈、交流餐叙会等

系列活动,也将多方位搭建起海内外冀商联络感情、增进友谊、共谋发展的合作平台。

据悉,第二届世界冀商大会主题设定为“聚冀商力量,绘河北新篇”。主办单位是中共河北省委统战部、河北省工商业联合会;承办单位是中共邯郸市委、邯郸市人民政府。

河北省工商联党组成员、副主席、新闻发言人王慧林表示,冀商是河北发展的宝贵资源,冀商大会也将每两年举办一次。目前,《关于鼓励冀商回归创业发展的意见》已出台,广大冀商在“走出去”过程中积累了新观念、新技术、新资源,为河北带回资本、技术、人才,将为我省注入新的创新精神和创业意识和创造激情。

“广大冀商了解市场经济,对家乡有着深厚的感情,在优化河北市场环境方面,也可积极献计献策,进一步推动河北营商环境的改善。”王慧林表示,冀商对宣传推介河北、促进河北与省外交流合作也将起到重大作用。

预计1300多亿投资将落地河北

“经过前期积极深入地对接洽谈,大会招商引资工作取得初步成效,有近20个项目将在大会现场进行签约,总投资额1300多亿元。我们已经在河北省工商业联合会网站和微信公众号发布了各市招商项目的详细信息,有意向的企业可以随时进行对接。”河北省工商联副主席张京红表示。

在打造“新冀商”方面,天津大通集团对邯郸市场信心十足,将与邯郸广平县意向签约投资200亿元,建设智能家居制造项目。邯郸市政府副市长张学军表示,该项目建成后将成为整个中部地区规模最大、功能最全、设施最完善的家居产业中心。

张学军说,结合今年在邯郸举办冀商大会,邯郸还将有8个与“老冀商”合作的项目签约,总投资749亿元人民币。其中,魏县与天津宏泰集团合作的特种救援装备生产+航空产业园项目、邯郸经济技术开发区与加拿大华商协会的中加冷链物流产业园项目投资都超过100亿元。

我省在全国率先启用排污许可证后监管系统

年内全省15个重点行业企业实行二维码管理 污染排放一扫便知

手机扫码的用途可谓越来越广泛和方便,如今您想知道企业污染物排放是否达标,拿起手机扫个码,就能一清二楚。截至目前,我省二维码标牌已覆盖282家火电、造纸企业的500个排污口,年内全省15个重点行业企业排污口均将纳入二维码监管系统。

本报记者 刘岚



现场

两个排污口 对应两个二维码

对准排污口旁的二维码标牌,用手机轻轻一扫,机组污染物的实时排放数据、相关排放标准即可立即查询。在大唐清苑热电有限公司,“一个排污口对应一个二维码,我们公司有两个二维码标牌。”该公司环保主管周英杰说,“就是外行人,也能通过扫码轻易判定企业是否达标排放。”

在该公司,记者用手机扫描二维码后,立即登录到河北省排污许可证后监管系统,查询到2号机组排污口在线监测实时数据:烟尘小时浓度:3.6毫克/立方米,二氧化硫:17.8毫克/立方米,氮氧化物:23.08毫克/立方米,而三项污染物浓度限值分别为10毫克/立方米、35毫克/立方米、50毫克/立方米,排放未超标。

同时,记者还查到该企业的污染源基本信息、许可年排放限值等。对比发现,该企业未超总量排污。

好处 排放信息全公开

省环保厅副厅长赵军介绍,“二维码载明了企业的主要环境信息,其平台河北省排污许可证后监管系统还预设了环境监察子菜单,可记录环保部门执法检查、企业环境违法等情况,为执法检查提供了便利。”

二维码标牌公开了企业的环境信息,也为企业依证排污戴上“紧箍”,企业自律意识正在增强。

进展 年内15个行业实现持证排污

根据国务院办公厅《控制污染物排放许可制实施方案》和环保部排污许可制改革有关要求,到2020年,完成覆盖所有固定污染源的排污许可证核发工作。

今年按要求,我省加快在火电等污染排放重点行业核发全国统一编码的新版排污许可证,目前,已完成火电、造纸、钢铁、水泥行业新版排污许可证发放。与旧版相比,新版排污许可证增加了企业年排放总量限值、重污染天气应急等内容。为加强监管,我省在全国率先启用

“有了二维码,人人均可监督企业排污,这就要求企业得不断提高环境管理水平,拿我们企业来说,就在不断加大治污设施运维力度,尽最大可能减少污染排放。”周英杰如是说。

减排也给企业带来了实实在在的好处,减少的排放量可通过排污权交易市场进行交易;排放总量越小,将来征收环保税后,纳税额度也会越少。

排污许可证后监管系统,9月中旬为首批40家省发证大型火电企业的104个排污口安装了二维码标牌,截至目前,二维码标牌已覆盖282家火电、造纸企业的500个排污口。钢铁企业主要排放口二维码也已经在系统上批量生成,正在统一进行标牌制作,近期即可安装和投入使用。

目前,我省正在推进平板玻璃等行业新版排污许可证核发,今年年底前,全省15个重点行业企业均将持有新版排污许可证,其排放口也都将实行二维码监管。